

# "ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования  
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 г. СКИДЕЛЯ»  
№ 2 (49), октябрь 2018 г.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Большим уважением у учащихся, родителей, педагогов пользуется учитель физического воспитания и допризывной подготовки Алексей Сергеевич Симоненко. Он очень ответственно относится к своей работе, к патриотическому воспитанию молодых людей, подготовке будущих защитников Отечества. Алексей Сергеевич получил заслуженную награду – юбилейную медаль "100 год Узброеным Сілам Рэспублікі Беларусь".



Мы поздравляем А.С.Симоненко и желаем ему новых достижений, а его ученикам – побед в различных конкурсах и спортивных соревнованиях!

Андрей Петушок, 11 «А» класс. Фотоколлаж О.В.Слизевич.

## ЮБИЛЕЙНАЯ «АЛЬФА»-Х ПРИНЕСЛА НАМ УСПЕХ!

Ежегодно учащиеся нашей школы принимают участие в Гродненском областном конкурсе (конференции) исследовательских работ «Хрустальная Альфа». В нынешнем году на юбилейной X-ой «Альфе» были представлены две работы наших учеников. Ученица 11 «А» класса Шимчук Елизавета подготовила под руководством учителя белорусского языка и литературы М.Д.Радецкой работу «Своеасаблівае выяўленне інтымных пачуццяў у вершах зборнікаў Т.Мазур «Пакуль жыву, кахаю» і «Спакуса траўня»». Ученица 11 «Б» класса Стойлик Ольга представила работу по русской литературе «Влияние сайта «Пусть читают» на читательскую грамотность школьников», которую выполнила под руководством учителя русского языка и литературы Н.И.Черкес.



Конкуренция на «Альфе» была очень высокая. Достаточно сказать, что на областной этап по гуманитарному профилю было представлено около 300 работ, а допущена к очному участию только 121 работа.



Мы рады, что две работы, прошедшие на «Альфу» от нашей школы, были удостоены дипломов III степени. Это 100%-ный успех!

Примечательно, что «Хрустальная Альфа» прошла 30 октября, а это день рождения директора нашей школы! Так что мы постарались хорошо поздравить Татьяну Николаевну Козлову!

Поскольку «Альфа» была юбилейная, в ее рамках было много интересных мероприятий, в которых мы приняли участие. Прежде всего, нам очень понравилось сделать рисунки песком – эта техника в последнее время

становится все более популярной. Кстати, мы вместе сделали открытку, которой поздравили Т.Н.Козлову с днем рождения! Увлекательным был мастер-класс по изготовлению тряпичных кукол-оберегов. Так приятно было сделать такую куклу в народном стиле на память о конференции. Участие в мастер-классах помогло снять стресс после выступлений и защиты работ. А вскоре объявили итоги, которые нас весьма порадовали.

Желаем в следующем учебном году ученикам нашей школы не изменять традиции и завоевать дипломы «Хрустальной Альфы»!

**Ольга Стойлик, 11 «Б» класс. Фото из личного архива.**



## 100 ЛЕТ ВЛКСМ

29 октября 2018 года исполняется сто лет Всесоюзному Ленинскому коммунистическому союзу молодежи (ВЛКСМ). Из истории: Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ) - молодежная общественно политическая организация, созданная на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи 29 октября - 4 ноября 1918 года. Первичные организации ВЛКСМ создавались на предприятиях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях, учреждениях, частях Советской Армии и флота. Высший руководящий орган ВЛКСМ - Всесоюзный съезд; всей работой Союза между съездами руководил Центральный Комитет ВЛКСМ, избирающий Бюро и Секретариат. История ВЛКСМ неразрывно связана с историей СССР и БССР. Белорусские комсомольцы были активными участниками партизанского движения и послевоенного восстановления народного хозяйства, создания энергетического и нефтегазового комплексов республики. Десятки тысяч молодых людей участвовали в строительстве Березовской и Лукомльской ГРЭС, Гродненского производственного объединения "Азот" и Светлогорского завода искусственного волокна, Полоцкого и Мозырского нефтеперерабатывающих заводов, Белорусские студенческие отряды выезжали на строительство объектов жилищного и культурно-бытового назначения Западной Сибири, Уральской области, Карелии и Якутии. Студотрядовцы Белоруссии массово участвовали в уборке урожая на целинных и залежных землях, ударно трудились на стройках ВАЗа, КамаЗа, БАМа.



Комсомольцы были активными участниками Гражданской войны 1918-1920 годов в рядах Красной Армии. В ознаменование боевых заслуг комсомол в 1928 году был награжден орденом Красного Знамени. За инициативу в социалистическом соревновании ВЛКСМ был награжден в 1931 году орденом Трудового Красного Знамени. За труд, который вложил комсомол в восстановление разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного

хозяйства, ВЛКСМ в 1948 году был награжден вторым орденом Ленина. За всю историю ВЛКСМ через его ряды прошло более 200 миллионов человек.

В сентябре 1991 года XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ посчитал исчерпанной политическую роль ВЛКСМ как федерации коммунистических союзов молодежи и заявил о самороспуске организации. Сегодня преемником ВЛКСМ является БРСМ, молодые, активные и небезразличные юноши и девушки нашей страны.

25 октября на базе Дома культуры в агр.Обухово прошло торжественное районное мероприятие «Это наша с тобой биография», посвященное 100-летию ВЛКСМ. Была организована выставка истории ВЛКСМ, на празднике присутствовало много почетных гостей, чествовали заслуженных ветеранов комсомольского движения, которые вспоминали свои истории.

**О.В.Слизевич.** Фото из архива автора.

## АКЦИЯ «ПОДАРИ УЛЫБКУ!»



Акцию «Подари улыбку!» провели учащиеся 5 «Б» класса вместе с О.В.Слизевич. Важно уметь поддерживать тех, кто с тобою рядом, и радоваться окружающему нас миру!



## ВІНШУЕМ З ПЕРАМОГАЙ!

Віншуем пераможцаў раённага конкурсу дыклатараў:

Грышчук Ксенію - дыплом 1 ступені (кіраўнік Радзецкая М.Д.),  
Шымчук Елізавету - дыплом 2 ступені (кіраўнік Радзецкая М.Д.),  
Сцепанцэвіч Маргарыту - дыплом 3 ступені (кіраўнік Лісай М.Ю.),  
Крышчыка Захара - дыплом 3 ступені (кіраўнік Стойлік Е.А.).



## ВОЛОНТЕРЫ «НАДЕЖДЫ»

Волонтеры нашей школы, представители Гродненской районной женской организации «Надежда» ОО «Белорусский союз женщин», в День матери посетили пожилых людей и вручили им подарки. Это женщины трудной судьбы, много перенесшие в своей жизни и добросовестно работавшие на благо нашей страны. Волонтеры посетили Л.И.Смилгу, из военного Ленинграда ушедшую на фронт санинструктором стрелковых рот; М.К.Гулиду, педагога с трудовым стажем в несколько десятков лет; Н.Ф.Сидорчук, бывшую несовершеннолетнюю узницу трех фашистских концлагерей, ветерана педагогического труда.

Общение с такими людьми – это настоящие уроки честности, порядочности, любви к своей стране.

**Виктория Тарасевич**, 11 «А» класс.  
Фото **Доменики Швабо**, 6 «А» класс.



### СПОРТ ВЕДЕТ К УСПЕХАМ!

В школе проводится много спортивных мероприятий, ведь спорт воспитывает волю, сплоченность, веру в себя и свою команду. И, конечно, мы гордимся успехами наших спортсменов за пределами школы!



Вот одна из недавних побед! В программе круглогодичной олимпиады школьников Гродненского района по волейболу наши спортсмены завоевали вторые места и среди девушек, и среди юношей! Тренер, учитель физического воспитания А.С.Симоненко по праву гордится успехами своих воспитанников. Борьба была упорной, сражались, отдавая все силы. Среди девушек

места распределились так: 1 место – Сопоткино, 2 место – СШ № 1 г.Скиделя, 3 место – Обухово. Результаты у юношей: 1 место – Обухово, 2 место – СШ № 1 г.Скиделя, 3 место – СШ № 2 г.Скиделя.



Команды девушек и юношей награждены дипломами Управления по образованию Гродненского райисполкома.

Желаем нашим спортсменам новых побед! Вы лучшие!

**Вероника Мистюк, 11 «А» класс.**  
Фото из архива А.С.Симоненко.

## КАК ИЗМЕРИТЬ ЖИЗНЕННЫЙ УСПЕХ?

19 октября состоялось очередное заседание клуба «Духовные истоки». На уроке нравственности «Успех в жизни: как его измерить?» в 7 «А» классе ребята обсуждали, что значит «успех» и чем успех отличается от «удачи».



Почему мы так сильно стремимся к успеху? Каков современный портрет успешного человека и всех ли удачливых людей можно назвать успешными? Что нужно делать, чтобы быть успешным и жить в мире и согласии с другими? На эти и другие вопросы ребята попытались ответить вместе с нашим гостем: настоятелем Храма Святого Великомученика Георгия Победоносца в д. Гущицы иереем Александром.

**Г.А.Казак**, классный руководитель 7 «А» класса.  
Фото автора.



*Главный редактор  
Наталья Ивановна Черкес  
Редколлегия: Ирина Дереченик,  
Дарья Руштейко*

*Наш адрес: 231761 Гродненский район, г. Скидель,  
ул. Красноармейская, 44  
E-mail: sckid1@tut.by*

